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Ένας χρόνος λειτουργίας της Επιθεώρησης Εργασίας 
ως Ανεξάρτητη Αρχή 

 
 
«Ο πιο πιστός μας υποστηρικτής κι ο μεγαλύτερος αντίπαλος μας, βρίσκεται στον 
καθρέφτη απέναντι μας». Με αυτή τη φράση ο διοικητής της Επιθεώρησης Εργασίας, 
Γιώργος Τζιλιβάκης υποδέχτηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών την υπουργό 
Εργασίας και τους υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Υγείας, κοινωνικούς εταίρους, 
διοικητές και εκπροσώπους φορέων και οργανισμών, όπως και στελέχη της Αρχής, 
από όλη την Ελλάδα, στην ημερίδα για τον έναν χρόνο λειτουργίας της Επιθεώρησης 
Εργασίας ως Ανεξάρτητη Αρχή. 
 
«Πήραμε ως κυβέρνηση μία δύσκολη απόφαση, την ανεξαρτητοποίηση του πρώην 
Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, η οποία λόγω της δικής σας εργασίας έχει 
αποδώσει. Και αυτό φαίνεται στους ελέγχους, που από το 2018 έχουν αυξηθεί 37%», 
σημείωσε η υπουργός Εργασίας, Δόμνα Μιχαηλίδου, απευθυνόμενη πρωτίστως στα 
στελέχη της Αρχής, τονίζοντας πως βασικό ζητούμενο παραμένει η λειτουργία μιας 
Αρχής που είναι δίπλα στον εργαζόμενο, δίπλα στον πολίτη: «Ενισχύουμε το έργο 
σας, με αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων ψηφιακών εργαλείων και μέσω του 
πληροφοριακού συστήματος ΕΡΓΑΝΗ ΙΙ, που θα λειτουργήσει από τον Ιούνιο, όπως 
και με την εξάπλωση χρήσης της ψηφιακής κάρτας εργασίας. Μια αποτελεσματική 
Επιθεώρηση Εργασίας δεν είναι απλώς ένας μηχανισμός ελέγχου στον εργασιακό 
χώρο, αλλά μια διαδικασία διασφάλισης της ισότητας, της δικαιοσύνης και της 
αξιοπρέπειας. Για εμάς η προάσπιση των εργασιακών δικαιωμάτων και η ανάπτυξη 
ενός ασφαλούς και δίκαιου εργασιακού περιβάλλοντος είναι αδιαπραγμάτευτη. 
Χτυπάμε την αδήλωτη και υποδηλωμένη εργασία και κλιμακώνουμε τους 
στοχευμένους ελέγχους, εκεί όπου απασχολούνται περισσότερο πολίτες τρίτων 
χωρών, στην εποχική εργασία και στον κατασκευαστικό κλάδο». 
 
«Αυτό που είχαμε οραματιστεί στις αρχές του 2021, μία Ανεξάρτητη Αρχή στα 
πρότυπα της ΑΑΔΕ, έχει πάρει σάρκα και οστά», είπε ο υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, επί των ημερών του οποίου στο 
υπουργείο Εργασίας ψηφίστηκε ο ιδρυτικός νόμος της Ανεξάρτητης Αρχής 
Επιθεώρησης Εργασίας. «Κινηθήκαμε στην κατεύθυνση περιορισμού της μαύρης και 
αδήλωτης εργασίας. Η πρώτη πρωτοβουλία ήταν η καθιέρωση της ψηφιακής κάρτας 
εργασίας και η δεύτερη ήταν η ανεξαρτητοποίηση της Επιθεώρησης Εργασίας, για να 
σταματήσουν οι ψίθυροι ότι το πρώην ΣΕΠΕ λειτουργούσε ως μακρύ χέρι της 
εκάστοτε κυβέρνησης. Ως κυβέρνηση στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματικότητα. Χωρίς 
επιχειρήσεις δεν μπορεί να υπάρξει ανάπτυξη. Πιστεύουμε ταυτόχρονα στην υγιή 
επιχειρηματικότητα, γιατί δεν μπορεί να υπάρξουν επιχειρήσεις με τους 



εργαζόμενους στα «κεραμίδια». Αν υπάρχει αίσθημα αδικίας των εργαζόμενων, τότε 
αυτό εμποδίζει τόσο τις επιχειρήσεις, όσο και την ίδια την κοινωνία να προχωρήσουν 
σε δρόμο ανάπτυξης», συμπλήρωσε ο Κωστής Χατζηδάκης. 
 
Ως μία από τις πιο κρίσιμες παραμέτρους λειτουργίας της αγοράς εργασίας και της 
οικονομίας γενικότερα, χαρακτήρισε ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, την 
αποτελεσματική λειτουργία της Επιθεώρησης Εργασίας. «Η συνεχής αύξηση του 
αριθμού και της αποτελεσματικότητας των ελέγχων επιβεβαιώνει την επιτυχία του 
εγχειρήματος ίδρυσης της Ανεξάρτητης Αρχής. Επί των ημερών μου στο υπουργείο 
Εργασίας, αυξήθηκε η διαφάνεια και η δραστικότητα των ελέγχων, με την αξιοποίηση 
εργαλείων που μας παρέχει σήμερα η τεχνολογία. Η μαύρη και ανασφάλιστη εργασία 
και η καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων θα έχουν αντιμετωπιστεί σε μεγάλο 
βαθμό τα επόμενα χρόνια», τόνισε ο υπουργός Υγείας. 
 
«Το 2015 είχαμε 222.000 επιχειρήσεις και το 2023 φτάσαμε τις 300.000, μία αύξηση 
34%. Παράλληλα, οι εργαζόμενοι από το 1,67 εκατομμύριο έφτασαν τα 2,41 
εκατομμύρια στα τέλη του 2023, αύξηση 44,5%. Την ίδια στιγμή η αύξηση των 
ελέγχων σε υγεία και ασφάλεια ξεπερνάει το 35%. Αυτό σημαίνει ότι κάνετε τη 
δουλειά σας με επιτυχία», ανέφερε ο υφυπουργός Εργασίας, Βασίλης Σπανάκης. 
 
«Ποια είναι όμως η Επιθεώρηση Εργασίας που θέλουμε; Πιστεύω ότι μιλάω εξ 
ονόματος όλων ή τουλάχιστον των περισσότερων, όταν θεωρώ ότι θέλουμε μια 
Επιθεώρηση αποτελεσματική, θεματοφύλακα της νομιμότητας στην αγορά εργασίας, 
με σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία, με εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης, με συστήματα 
που αξιοποιούν τα ψηφιακά δεδομένα, τα οποία συλλέγονται εδώ και χρόνια και με 
διαδικασίες που τηρούνται ευλαβικά από όλους. Επίσης, με αξιοκρατία στις 
τοποθετήσεις, μακριά από πολιτικές αγκυλώσεις, χωρίς την ύπαρξη σιλό στην 
εσωτερική λειτουργία μας, με προσήλωση στη συνεχή βελτίωση, με προθυμία για 
συμμετοχή σε έργα κι επιτροπές που ορισμένες φορές μας ξεβολεύουν, αλλά 
ταυτόχρονα με ακεραιότητα, θάρρος, αφοσίωση στο έργο μας και υπερηφάνεια που 
παλεύουμε να τηρηθούν κανόνες σε μια κοινωνία που χωρίς αυτούς, μετατρέπεται σε 
ζούγκλα», είπε κατά την εισαγωγική του τοποθέτηση ο διοικητής της Ανεξάρτητης 
Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας Γιώργος Τζιλιβάκης. 
 
«Το να υπάρχει κάποιος που δεν είναι το μακρύ χέρι της εκάστοτε πολιτικής 
διοίκησης και διαφυλάττει την τήρηση της εργατικής νομοθεσίας, αμερόληπτα και 
ανεξάρτητα, είναι κάτι το οποίο η κοινωνία επιθυμεί και αποδέχεται», υπογράμμισε ο 
καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ Θεόδωρος Λύτρα, πρόεδρος του 
Συμβουλίου Διοίκησης της Επιθεώρησης Εργασίας. 
 
«Μοχλό κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης», χαρακτήρισε στην εισήγησή του την 
Επιθεώρηση Εργασίας ο Χαράλαμπος Βούρτσης, προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης 
Εποπτείας και Ελέγχων, ενώ ο Χρήστος Ντίκος, προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης 
Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
σημείωσε: «Πετύχαμε στο έργο μας, παρά τις αναπόφευκτες αντιξοότητες, στο 
πλαίσιο μετάβασης στη νέα Αρχή». 
 
Στα θεματικά πάνελ που ακολούθησαν κατά τη διάρκεια της ημέρας, συζητήθηκαν οι  
μεταρρυθμίσεις που προωθούνται στον τομέα της Ασφάλειας και Υγείας στην 
εργασία, η μετάβαση της αγοράς εργασίας στην ψηφιακή εποχή, το ζήτημα της βίας 



και παρενόχλησης στην εργασία, απέναντι στο οποίο η μηδενική ανοχή είναι 
μονόδρομος και ακόμα η ουσιαστική αντιμετώπιση της εργασιακής εκμετάλλευσης, 
που συνδέεται και με την εμπορία ανθρώπων. 


